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Az adóprés enyhítése
végre komoly formában jelent­
kezik ; törvényjavaslatot nyujtott 
be róla a pénzügyininister. Amit 
a súlyos gazdasági helyzet alatt 
nyögő egész társadalom hiába 
kért, könyörgött, sirt, kiáltott a 
kormányzat fülébe, azt most 
megtette — egy csapásra — a j 
közelgő választás. Nem politi­
zálunk, ha kijelentjük, hogy a 
kormánynak ez a régi haloga­
tása sokat levon az adókedvez­
mények értékéből! Haj de sok 
kényszeregyezség, csőd, stb. 
romlás elkerülhető lett volna, 
ha csak egy évvel is előbb jön 
a kormányzat szivére ilyen szo­
ciális érzületből fakadó roham! 
Most már nincs egyéb hátra, 
túltesszük magunkat a múlt 
lehetőségein és örülünk, hogy 
legalább a nagy gazdasági táj­
fun által megkímélt üzletembe­
rek terheit megkönnyítik. Az 
örömteljes bejelentésben üröm 
is van, a pénzügyminiszter bár­
melyik évben elrendelheti az 
előző évi jogerős kereseti és 
jövedelmi adóknak a következő 
évre való változatlan fenntartá­
sát. Ez megint egy olyan fegy­
ver, amely állandó rettegésben 
tarthatja az adózókat. Az ipar- 
engedélyek kiadására vonatko­
zólag — mint értesülünk — egy 
rendelet készült el, amely uta­
sítja az összes elsőfokú ipar­
hatóságokat a legnagyobb fokú 
jóindulat gyakorlására az enge­
délyezésnél. Vagyis ne gördít­
senek akadályt minél több tisz­
tes egzisztencia keletkezésének. 
Különösen az eddig szokásban 
volt gyötrő formalitások meg­
könnyítése céljából és az egész 
engedélyezési eljárás meggyor­
sítása okából készült a rendelet.

A vidéki vendéglősipar 
sérelmeit

érdekes cikkben foglalva közli Dr. \ 
Karika Imre a győri kereskedelmi 
és iparkamara titkára a pécsi Ipa­
rosok Lapjában. A közérdeklődést 
kelteit cikket itt közöljük egész ter­
jedelmében azzal, hogy iparíesíii- 
Íeíiink az abban foglaltakat szív­
lelje, meg és tegye magáévá.

„Évtizedek óta kérte a magyar 
iparosság, hogy az 1884. évi XVII. 
törvénycikkben foglalt régi ipar­
törvény módosíttassák és a szak­
képesítési elv egy uj iparíörvény- 
ben lefektetve országosan és tör­
vényesen biztosíttassák.

Az uj iparförvény 1922. évben a 
XII. í.-cikkben létre is jött, azonban 
a magyar vendéglős iparosokat 
ezen uj iparíörvény sem védelmezi 
meg kellő eredménnyel,mert addig, 
amig más iparágakban a szak- 
képesítési elv szigorúan keresztül­
viteleit, addig az 199.2. év* XXI. t c..- 
ben foglalt uj iparförvény U. §-a 
megengedi, hegy a fogyasztási szö­
vetkezetek, tehát jogi személyek a 
i ’cndéglósipart gyakorol hatják.

Természetesen az uj iparförvény 
eme szakaszával élve az utóbbi 
időben az összes Hangya-szövet­
kezetek vendéglősiparra szólóipar- 
engedélyf kérnek s kapnak is és 
mivel Hangya-szövetkezet és egyéb 
fogyasztási szövetkezet majdnem 
minden községben van már, igy 
ezidőszeriní az a helyzet, hogy a 
kereskedők és iparosok adózásából j 
is felhasznált összegekből allami 
adókedvezményt és olcsó kamatozása 
kölcsönt élvező Hangya stb. fogyasz­
tási szövetkezetek a kapott vendég­
lős iparra szélé iparengedélyük alap­
ján a súlyos adókkal megterhelt 
legitim vendéglősiparosoknak óriási 
anyagi hátrányt okoznak.

Másik jogos kívánsága a magyar 
vendéglős iparosságnak az, hogy 
a korcsmaipar is szakképesítéshez 
kötött iparnak minősíttessék.

Vidéken, különösen községekben 
a szakképesítéshez kötött vendég­
lősipar és a szakképesítéshez nem 
kötött korcsmaipar között alig van 
különbség, hisz ily vidéki kisköz­
ségekben étkezés és meleg étel 
kiszolgálása csak a legritkább 
esetben van, de még ha egyes 
helyeken étkezés avagy meleg étel 
kiszolgálása szükségessé is válik, 
úgy a korcsai áros iparosok túlteszik 
magukat a tilalmon és mivel ellen­

őrizni lehetőség alig van, igy a korcs- 
máros iparosok a szakképesített 
vendéglős iparosokkal majdnem tel­
jesen azonos jogokkal élnek.

Mindaddig, amig a korcsmáros- 
ipar a vendéglősiparral azonos 
módon szakképesítéshez kötve nem 
lesz a vidéki vendéglősiparosok a 
legkellemetlenebb kontárkodásnak 
vannak kitéve.

A vidéki vendéglősiparosság a 
bortermelő szőlőtulajdonosoknak 
kismértékben való árusítása, to­
vábbá a fogyasztási szövetkezetek 
vendéglős iparűzése, végül a szak- 
képesítéssel nem rendelkező korcs- 
máros iparosok működése révén 
az elpusztulás előtt áll és igy ha 
a vidéki vendéglős iparosságot a 
végpuszfulásfól megmenteni kíván­
juk, úgy az 1922. évi XII, f.-c.-ben 
foglalt uj ipartörvény 4. §-ának 
módosításával a fogyasztási szövet­
kezetek vend égi ős iparűzését feltét­
lenül el kell tiltani és ugyancsak az 
1Q??. évi XU. f.-c.-ben foglalt uj ipar­
törvény IU. §-ának módosításával 
a kcrcsmárcsipart feltétlenül szak­
képesítéshez kell kötni. Természe­
tesen ezen szakképesítési elv szi­
gorú keresztülvitele csak az nj 
kcrcsmárcsckra vonatkozna.

E méltányos kérelmek ügyében 
egyébként a győri kereskedelmi 
és iparkamarák bevonásával or­
szágos mozgalmat kezdeményezett 
és remélem, hogy a magyar ven­
déglősiparosságnak ezen jogos 
kérelme sikerre is vezet.

Minden étel tartalmaz mérget
A londoni Orvos Társaság ülésén 

dr. Fenwick a tápanyagok mérgező 
hatásáról beszélt. Nincs olyan étel, 
— mondotta — amelyben méreg ne 
volna. . .  Ez a méreg azonban az 
emberek többségének nem árt s csak 
egyesek szervezetére van kártékony 
hatással. Némely méreg semmiféle 
hatással nincs X-re, de Y-t majd­
nem a halál szélére sodorhatja. Viszont 
egyik-másik méreggel szemben Y 
érzéketlen, mig X ugyanazt a mér­
get nem bírja el.

Az orvosok régóta ismerik az éte­
lek e különös sajátságát és az emberi 
szervezetre gyakorolt hatását. Túl­
érzékenységnek, vagy anarphilaxis- 
nak nevezik az emberi szervezet e 
sajátságát.



Ki hinné, hogy példának okáért 
az asthma abból keletkezik, mert az 
arra hajlamos emberek bizonyos 
fajtájú ételeket esznek? Ugyanazok 
az ételek nem ártalmasak a többiek­
nek, de a túlérzékenységben szén- | 
védők megbetegszenek tőle. Hányszor 
esik meg, hogy étkezés után néme­
lyek rosszul érzik magukat. Persze, 
kutatni kezdik az okot. Sokat nem 
ettek, amit pedig ettek, friss és rom­
latlan étel volt, — miért lettek hát 
rosszul ? A valóság az, hogy az éte­
lek valóban jók voltak, csakhogy 
olyan mérget tartalmaztak, amelynek 
az ő tulérzékeny szervezetük képte­
len volt ellentállni.

Ez az oka annak, amiért a gyer­
mekeket sem szabad arra kényszerí­
teni, hogy olyan ételeket egyenek, 
amelyekkel szemben határozott ellen­
szenvet éreznek. — Megbocsáthatat­
lan a szülők részéről — folytatta az 
előadó, — ha különböző fenyegeté­
sekkel arra bírják gyermeküket, hogy 
nekik nem tetsző ételeket egyenek. 
Igen sokszor megtörténik, hogy a 
gyerek ezt vagy azt nem akarja meg­
enni. A szülök persze azt hiszik, 
hogy makacskodik, vagy rosszalko- j 
dik. Szó sincs róla. A gyermek túl- ; 
érzékeny szervezete tiltakozik az 1 
ellen az étel ellen, amely mérget j 
tartalmaz számára.

Különben ne kényszeritsük a gyer­
meket, hogy tojást, halat, húst, tejet 
és vajat egyenek, ha kézzel-lábbal 
tiltakozik ellene. Ezek az ételek olyan 1 
proteint tartalmaznak, amely „idegen* 
az ő szervezetüknek. A gyermekek ; 
és általában az emberek többsége, 
természetesen könnyedén áthasonitja 
ugyanazt a proteint, amely egyesekre , 
méregként hat.

Ez a probléma még nincs tökéle- j 
tesen tisztázva. Mindamellett ma már | 
tudjuk, hogy ez a túlérzékenység i 
néha megszűnik, néha hirtelen feltá­
mad s néha enged a feszültségéből.

Akárhányszor van rá eset, hogy 
valaki túlsókat eszik egy ételből, 
mire ezzel az étellel szemben hő­
érzékennyé válik. Főképpen a földi­
eper, a spárga, a rák és a méz 
szokott az az étel lenni, amely gyak­
rabban megteremti ezt a túlérzékeny­
séget és ennek következtében attól 
fogva méregként hat a szervezetre.
A burgonya, a marhahús és a kenyér 
csak a legritkábban szokott méreg­
ként hatni.

Leginkább a tojásra kell vigyázni, 
mert a tojásokozta mérgező hatás 
elég gyakran komoly alakot szokott 
ölteni.

Néha ugyan csak múló bajt idéz 
elő, de többször volt rá eset, hogy
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a következmények hetekig, sőt hóna­
pokig elhúzódtak.

A legtöbb fejfájás, — fejezte be 
előadását — szintén egyik-másik 
étel mérgező hatásának tula.donit- 
ható. Helyesen cselekszik tehát min­
denki, ha apránként kikutatja, melyik 
ételt nem birja el.

Botrányos bormérés
A kőbányai kerü le ti é r te k e z le ­

ten  szóvá tették a kartársak, hogy 1 
a múlt hó végén a közeledő halottak- 
napjára a X. kér. temetők környé­
kén a temetőlátogató szomjas közön­
ség titokzatos helyekről szerzett bort 
magának. Ez a vendéglösség érde­
keit mélyen sértő eljárás bántotta a 
kartársakat és utánanéztek a titok­
zatos borforrásnak. Kiderült, hogy 
a temetők körzetében lévő, szám- : 
szerint 5—6 nyilvános illem helyen \ 
az ott tartózkodó tisztogató asszo- j 
nyok nagyobb üvegekből ötezer ' 
koronáért mérnek poharanként — 
bor néven  — valami gyanús lőrét. 
További utánjárásra kitűnt, hogy a 
közeli sirköfaragótelepen van Ivei- \ 
n o vszky  borkereskedői lerakat és 
onnan kapják az illemhelyi kimérők j 
a lőrét. Az esetet W rabetz S u s z tá v  j 
kerületi elnöknek azzal a záradékkal ! 
hozták tudomására, hogy az ügyet 
tegye át az ipartestület elnökségéhez 
azzal a kérései, hogy végre járjon 
el a felettes hatóság az italmérési 
törvény ily nyilvánvaló lábbaltiprása 
esetén a legszigorúbban.

Talán felesleges itt kifejteni, hogy 
ilyen és hasonló esetek bőven terem­
nek hatósági közöny folytán, a bor­
csempészek, bögrézök minden adó­
tól és rezsitől mentve, „olcsón4* ! 
mérik az általuk még jól megvize­
zett lőrét, amelyre nehezen lehet 
ráfogni a bor nevet. Az amúgy is 
gyengén forgalmazó vendéglők és 
korcsmák már régen nyögik ezt a 
törvénytelen versenyt, amelyet csakis 
a hatóság kellő szigora tudna vég­
leg rendezni. A mai helyzetre min­
denesetre jellemző, hogy az ország 
fővárosában nyilvános illem helyen  
mérhetnek bort az izé-nénik: vagy 1 
fás-szenes, zöldséges pincék bűzös 
egészségtelen kazmatáiban is szabad 
a bormérés, s ugyanakkor a ven­
déglőktől, korcsmáktól hygéniát, sőt 
a legnagyobb tisztaságot, egészséges 
fekvést, szellőztetést követelik, s 
hatósági orvosokkal ellenőrzik is ezt 
a sok szigorú kívánságot. Reméljük, 
hogy ez az eset végre felnyitja a 
hatóságok szemeit és ráterel 1 figyel­
müket ezen súlyos visszaélések gyö­
keres kiirtására.
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Leve* az ebédnél azt a szerepet 
tölti be, amit a színdarabnál az 
előjáték ; tehát előkészítője, beveze­
tője a továbbiaknak. Egy jó leves 
— tehát egy jó bevezetés — kelle­
mes és ínycsiklandó hatást gyako­
rol az étkezőre, fokozza az étvágyat 
sőt bizalmat kelt az, bizalmat kelt 
az étrend további fogásai iránt. A 
tapasztalat bizonyítja, hogy a leves 
az étkezés hangulatának megalapo­
zásában döntő befolyással bír. Igen 
téves felfogás tehát az, amelyik nem 
ugyanolyan gondot fordít a leves 
készítésére mint bármelyik más fo­
gás előállítására; a rossz leves ét­
vágy és hangulatgyilkos hatása a 
konyhával szemben előítéletekre jogo­
sít. A régi szakácsmüvészet „sürü“ 
leveseket készített, vagyis a benne 
főtt hússal, szárnyassal tálalta fel a 
levest vagy főzeléket. Ma vagy tiszta 
levest tálalunk; erőleveseket vagy 
sűrűn tálalunk; mint pl. a püré, 
szárnyas, vad vagy hallevesek. Eze­
ken kiviil említjük meg a hamisleve­
seket. A régi lakomákon még isme­
retlen fogalom volt a levesestál, 
amely a középkor „találmánya". A 
levesmerőkanalat XVI. Lajos korában 
egy herceg „találta44 fel s mint szen­
zációt említik az akkori krónikások. 
Egykorú iró feljegyzése szerint egy 
német hercegnő lakomáján a herceg­
nő mellett iilö prelátus — nem is­
merve a levesmerőkanál rendelteté­
sét — az előtte volt kanalat nagy 
gráciával felajánlotta a vendéglátó 
hercegnőnek, hogy egyék vele. A 
hercegnő pici szájára és a kanál ter­
jedelmére mutatva pajzánul tiltako­
zott a humoros félreértés ellen. A 
leves felszolgálásánál akár a múltba 
nézünk, akár a jelent tekintjük min­
dig fontos volt, hogy az megfelelő 
forrón kerüljön asztalra. Már a hideg 
előételeket tekintve is ajánlatos a le­
vest forrón felszolgálni, de emésztés 
szempontjából meg egyenesen szük­
séges, a gyomornuiködés előkészí­
tésére. Bezárólag megemlítjük még, 
hogy igen károsan hat, úgy a leves 
izére, mint az étvágyra a tulfüszere- 
zés, amelyel rendszerint a leves hi­
ányzó színét és izét vélik pótolni, 
különösen a német konyhák vezetnek 
ezen a téren. (k.)
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A virágzó Florida
A világsajtót a közelmúltban 

megrendítő esemény Ilire járta 
be ; cyklon elpusztította Floridát, 
az amerikai Riviérát, városokat 
söpört el s a romok az emberek 
százainak lettek sírjai. Az alábbi 
érdekes levél még augusztusban 
Íródott a nagy tragédia előtt és 
kifürkészhetetlen utakon át há­
nyódva került a múlt hó végén 
a kezünkbe.

Key-Wesí, 1926 augusztus hó
Embernemlahfa őserdők, egész­

ségtelen mocsarak mellett unalmas 
síkság, aszfaltozott autóutak válta­
kozva a trópusi kiima buján vi­
rágzó pálma, narancs, banán, 
ananász vegetációval alkotják a 
floridai táj képét. Ez a dzsungel, 
ez a félelmetes, de egyhangú ős­
vadon tiz év előtt még nein érde­
kelt senkit és ma Florida Észak- 
Amerika legdivatosabb és legdrá­
gább üdülőhelye. Aki megelégszik 
a technikai civilizáció áldásaival, 
aki nem érdeklődik túlságosan a 
mélyebb értelmű és jelentőségű 
kultura és természeti szépségek 
iránt, azt feltétlenül kielégíti Flo­
rida enyhe kiimája, a trópusi flóra 
és a Palm-Beach, Miami, Sara- 
sota stb. amerikai gyorsasággal 
épült spanyol-mór síilií palotáinak 
kifogástalan kényelme. A külsőleg 
káprázatos magán-villák mellett 
sűrűn emelkednek ki a felhő- 
karcolószerti szállodák, amelyek 
egész éven át zsúfolva vannak.

Tessék elképzelni azt az európai 
szemnek különös képet, hogy a 
palotákkal, villákkal teleépült, ho­
telekkel körülbástyázott nizzai 
karakterű fürdőhely mellett közvet­
lenül ott emelkedik az irdatlan 
őserdő, de már utcákkal beosztva, 
villanyvezetékkel, utjelzőtáblákkal 
ellátva. Florida tükörsima ország- 
útjain modern karavánokban törtet­
nek az uj „igéretföldjére" az autók 
tízezrei. Egyik napról a másikra 
keletkeznek újabb fürdőhelyek, 
szállodavárosok, de bármennyi 
épül is mind kevés! A spekuláció 
kezében van egész Florida és az 
gondoskodik olyan őrült reklám- 
hadjáratról, amely nem hagy pilla­
natnyi nyugalmat sem a hevülé- 
heny yanke-nek. A tengeri fürdő­
zésen kívül kitünően ápolt sport­
pályák, játékkaszinók (Miami) 
kabarék, bárok, tánczhelyiségek 
gondoskodnak az unaloműzésről. 
Nincs is valamirevaló társaságbeli 
egyén, aki az év néhány napját 

legalább is nem ezekben az 
ál-andaluziai városokban tölti el. 
Itt igazán a pénz minden ! Talán 
még helyesebben hangzik ha azt 
irom : itt a pénz semmi ! Legalább 
is a napi 40 50 dolláros szoba­
árak hogy egyebet ne is emiit- | 
sek sejteni engedi az idetódulok 
vagyoni helyzetét.

M N D r . G
|| mi — Mm |||„

Floridába csak vagyonos ember 
jöhet és a pénz nem ismer aka­
dályt; itt ugyan véget ér a szesz­
tilalom, minden helyiségben mérik 
a csempészett bort, pezsgőt gint, 
whiskyt, sőt a nagyobb dáridókról 
a lapok is beszámolnak. Azok, 
akik nem szeretnek íiíkolódzni, no 
meg^ anyagilag is bírják, azok 
néhány órai utazás után ide jönnek 
Key-Wesí kikötőjébe, hogy a na­
ponként kétszer is induló gőzösök 
valamelyikével áfránduljanak Ku­
bába vagy az exofikus szigetek 
valamelyikére. Ezeken a helyeken 
zabolátlanul, folyik a hamisítatlan 
éjjeli é le t! Óriási most errefelé az 
idegenforgalom, a környező szige 
íek áldást mondanak a szeszfilalmi 
rendelkezésre, hisz ez most nekik 
mérhetetlen gazdagodási forrás. 
Különben az amerikaiak túlnyomó 
többsége nincs belenyugodva a 
szesztilalomba és a szenátusban 
is erős pártja van egy népszava­
zásnak, ebben a kérdésben, amely 
kétségtelenül a tilalmi törvény bu­
kását vonná maga után. Az állami 
tényezők maguk is hajlandók már 
„enyhíteni“ a prohibició szigorú­
ságán a folyton erősödő közhan­
gulat nyomása alatt.

Bezárólag mondva, cl kell is­
merni, hogy a floridai félsziget be­
láthatatlan fejlődés előtt áll. A vas­
utak, a hajók nem győzik szállí­
tani a rengeteg építési anyagot, 
vasútvonalak, városok, kikötők 
épülnek, minden vállalkozás, min­
den tőke ide törekszik és itt akar 
elhelyezkedni. Ez a hatalmas len­
dület európai embernek érthetetlen 
marad, hisz Florida legszebb he­
lyei sem hasonlíthatók össze még 
egy középszerű európai fürdőhely 
szépségeivel sem, de a Riviera 
vagy Egypíom mellett meg egye­
nesen eltörpül.

Mint magyar ember önkéntelenül 
is eszembe jutott a mi árva Bala­
tonunk, ha az volna az amerikai­
aké, akkor ma már szálloda-váro­
sok százai környeznék és világhír, 
dicsőség övezné a gyönyörűséges 
magyar tengert.

/VI. Pefersham.

Készül a köte les  m un kak öz ­
vetítőről szó ló  törvényjavaslat.
A munkahiány esetére kötelező 
biztosításról szóló törvényjavaslat í 
tervezetének tárgyalása alkalmá­
val az összes érdekeltségek annak 
a véleményüknek adtak kifejezést, 
hogy előbbre való lenne, a kötelező 
munkaközvetítés förvénybeikfaíása 
és az állami központi munkaköz­
vetítők felállítása. A népjóléti mi­
niszter maga is elismerte a köte­
lező munkaközvetítés törvénybe­
iktatásának szükséges voltát és 
értesülésünk szerint, az erre vo­
natkozó javaslat a népjóléti mi 
nisztériumban már előkészületben 
van.

Adóalanyok és adótárgyak 
összeírása 1927-re

A pénzügyminisztérium 1926. évi
135.000. számú körrendeletével az 
adóalanyoknak és adótárgyaknak az
1927. évre szóló összeírását elren­
delte. Az összeirási munkálatokat 
legkésőbb november hó folyamán 
be kell fejezni.

Az összeírandó személyek az 
összeirási ivnyomtatványokat kézbe­
sítés utján hivatalból kapják meg. 
Az összeirandó fél lakásán  fehér 
összeirási ivet, mig üzlethelyisége, 
műhelye, raktára, irodája, stb. helyén 
zö lá  nyomású összeirási ivet kézbe­
sítenek.

Az összeirási iv kitöltésénél ügyelni 
kell a következőkre:

1. Olyan adózóknál, akiknek ke- 
resetszerü foglalkozásuk nincs, igy 
különösen azoknál, akik „magánzók­
nak" jelentik be magukat, a fentar- 
tásukra szolgáló jövedelemforrást is 
tüzetesen meg kell jelölni.

2 . Önálló keresettel nem biró 
családtagoknál a tankötelezettség 
ellenőrizhetése céljából a születési 
évet is pontosan fel kell tüntetni.

3 . Összeirási Ívben az ingatlanok­
nak nem csak a területét, hanem 
azok művelési ág szerint való meg­
oszlását is fel kell tüntetni.

4. Házaknál az ucca és házszá­
mon kiviil azt is fel kell tüntetni, 
hogy milyen anyagból van a tető­
zete és hány kéménye van ?

Összeirási ivet minden családfő, 
azonkívül minden önálló keresettel 
biró családtag, minden albérlő, vé­
gül minden jogi személy külön kö­
teles kitölteni. A 18 évesnél idő­
sebb albérlők akkor is kötelesek az 
összeirási ivet kitölteni, ha önálló 
keresettel nem is bírnak. így pl. az 
albérletben lakó főiskolai stb, ta­
nulók is.

Összeirási iv az összeirott fél 
állandó lakóhelyén kiviil a jöve­
delemforrás, vagy a vagyontárgy 
fekvési helyén is kiállítandó.

Az általános adóösszeirási ivek 
adatait részben az általános kere­
seti adó, részben a jövedelem- és 
vagyonadó kivetése során fogják 
felhasználni, de egyes adatai a hely- 
hatósági közszolgáltatások kivetésé­
nek céljaira is szolgálnak.

Az uj adóösszeirási ivek az egy­
házi adók kivetéséhez szükséges 
összeírások megkönnyitése céljából 
a vallás feltüntetésére szolgáló ro­
vattal vannak ellátva.
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A vagyonfelügyelő 
díjazása

— Kinek van 72 millió havi fizetése? —
Most, hogy a vagyonfelügyelő 

honoráriumok a kényszeregyez­
ségekből sok helyencsődőt tenyész­
tettek ki, érdemes az alábbi „enyel- 
gésf" mint a korra jellemzőt ide- 
iktaíni.

Tomay József orosházi papir- 
kereskedő és nyomdatulajdonos 
fizetésképtelen. A vagyona egy 
milliárd korona (a háza, nyomdája 
és könyvkötészete) a tartozása 
valamivel több és 40 százalékos 
kvótaalapon akart a hitelezőivel 
megegyezni.

Vagyonfelügyelőt neveztek ki 
Tomay ügyében, Orosháza egyik 
legmódosabb ügyvédjét. A vagyon­
felügyelő egy hónapi vagyonfel- 
ügyelete címén 72 millió koronát 
kért, amit az adós sokallofí. Az 
adós sértően nyilatkozott a vagyon­
felügyelőről és összevesztek. Erre 
a vagyonfelügyelő ügyvéd lezáratta 
Tomay üzleteit.

Orosházán az emberek közt 
elterjedt a hire, hogy Tomay 
József üzlete végleg bezárult. Hogy 
e hirt megcáfolja, az adós nyílt 
levelet intézett a vagyonfelügyelő­
jéhez és abban élesen megtá­
madja.

Tomay többek közt ezeket Írja 
a vagyonfelügyelő működéséről:

„Gazdag koncot remélt szerezni 
az én bajaimból, hát kijárta ma­
gának, hogy ő ügyeljen fel a va- 
gyonomra. Vagy egy hónap for­
máig őrizte a vagyonomat és 72 
milliót kért érte ! Elég szép kon­
venció, ugye polgártársak ? Hány 
hónapig őriznétek érte a aszfagot, 
a magtárt, a nyájat, a libát, a kuko­
ricát, a temeíőkerfet, vagy akár a 
pokol kapuját is? Nyakas paraszt 
lévén, nincsen szivem ilyen disz- 
őrséqért oly sok pénzt kifizetni, 
annál kevésbé, mert én hajnaltól 
éjfélig dolgozok naponta, sokkal, 
de sokkal kevesebb pénzért. Feleb- 
bezni mertem ellene s kilátásom 
van rá, hogy a 72 millióból csak 
2 — 3 millió lesz. Ezt a lehetőséget 
az én vagyonfelügyelőm nem 
akarja elképzelni, még a gondola­
tától is irtózik, ez sérti őt és 
sietett kijárni holmi végrehajtást, 
aminek alapján lezárta annak a 
„nyakas parasztnak" a boltját, 
már mint az enyémet, amelyben 
magában van legalább 400 millió 
áru portéka, sőt a házam, a nyom­
dám, a könykötészetem is lefog­
lalta és ezt mind el akarja az 
én vagyonfelügyelőm árverez- 
telni 2 — 3 millió diszőrségi napi- 
dij fejében. Ugye, derék ember ? 
Ugye, okos ember? Az ég ál­
dása rá !"

! Egy hasábos hirdetés mm-ként 3J00 K

A v endég lő sbá l  a mi bálunk, 
mint azt az ipartestüleí eliiljárósága 
elhatározta 1027 január he 20-án 
lesz a fővárosi Vigadó összes fér­
meiben. Hagyományos szokáshoz 
híven az idei bál is a jótékonyság 
jegyében le sz : a „Vengéglősök 
Otthona" (Menedékháza) javára. A 
nemes célra való tekintettel, aki 
csak teheti megjelenésével támo­
gatni köteles ezt a szakmai jóté­
kony célt. A rendezőség végleges 
megalakulása folyamatban van.

Leszállítják a borfogyasztási  
adót i s ?  Lapzártakor kaptuk azt 
az értesülést, hogy az általános 
adóleszálliíás során a ber fogyasz­
tási adóját 50°; '-a/ csökkentik. Olyan 
régen ígérik már ezt a leszállítást 
és oly régen meg kellett volna ezt 
cselekedni, hogy most már igazán 
nem izgatja a kedélyeket és nem 
sokat lendít a borfogyasztáson : 
legalább egy évvel előbb kellett 
volna 1 Akkor ez igazán értékes 
lett volna . . . volna !

A jövő évi k o n g re ss zu s ,  mint 
azt a múlt hónapban tartott kong­
resszus elhatározta Székesfehér­
váron jesz. A Dunántúli Vendégfős 
Szövetség meghívására történt ez 
a határozat, amelynek mindenki 
örül szakmai körökben : A székes- 
fehérvári ipartestüleí -  a kong­
resszus idején -  országos ipari 
és mezőgazdasági kiállítást ren­
dez ; tehát az ősi koronázó város­
ban kellemes és hasznos időtöltés 
kínálkozik a kongresszuson kívül. 
Itt említjük meg ezenkívül, hogy a 
Dunántúli Vendéglős Szövetség 
tábora örvendetesen gyarapszik ; 
igy legutóbb a 20  község vendég­
lőseit magába tömörítő Kisbér és 
vidéke Vendéglősök és Korcsma* 
rosok Egyesülete is tagja lett a 
szövetségnek : de nem csak az 
egyesület, hanem a tagjai is egyé­
nenként.

Már csak  a pénzverő  vásá ro l  
érm ékéi.  A hivatalos lap, mai 
száma a magyar királyi Állami 
Pénzverő hirdetményét közli, 
amely szerint a Magyar Nemzeti 
Bank főinfézeíe, annak fiókinté­
zetei és mellékhelyei megszün­
tették az 1925 évi XXXV. törvény­
cikk 16. $-a alapi n a törvényes 
fizetési eszköz jellegüket elvesztő 
5, 2, és 1 koronás ezüstérmék, az 
ausztriai értékű ezüst egyforin­
tosok, valamint a nikkel 20 és 10 
filléresek, bronz 2 és I filléresek 
vásárlását. Az érmék sulyszerinfi 
vásárlását a pénzverő saját tele­
pén (Budapest, Üllői-uí 102) foly­
tatja,

Az i iz le fh e lységhez  való  jog.
A francia kamara párisi jelentés 
szerint megszavazta az ipari és 
kereskedelmi tulajdonról szóló 
törvényt, amely hónapokon keresz­
tül állt a különböző érdekeltségek 
vitáinak központjában. A kereske­
delmi tulajdon alatt a törvény a 
kereskedőnek azt a jogát érti, 
amely az olyan üzlethelységekre 
áll fent, amelyet hosszabb idő óta 
bérel s igy az üzleíhelység érté­
kéhez kereskedői munkájával, a 
bolfhelység forgalmának emelésé­
vel hozzájárult. A törvény azokra 
a boltbérekre terjed ki, amelyet 
legalább két esztendő óta foglal 
el kereskedő vagy iparos. Ilyen 
helyiségeknél béremelés esetén 
polgári bíróság állapítja meg a bér­
emelés mértékét, mindenkor szám- 
bavévé azt az értéket, amellyel 
a kereskedő a bolthelység értéké­
nek emeléséhez hozzájárult. A 
háztulajdonos a bolíbérlefeí csak 
akkor mondhatja fel, ha a hely­
séget saját céljaira vagy hozzátar­
tozói céljára kívánja igénybevenni, 
vagy az épületet átépíteni, esetleg 
lebontani akarja, de ilyen esetekben 
is tartozik kártérítést fizetni a volt 
bérlőnek a kereskedelmi tulajdon 
értékének arányában. A törvény­
nek a kereskedők és iparosok 
szempontjából igen nagy jelentő­
sége van, hiszen nyilvánvaló, hogy 
egyik-másik ingatlan értékét csakis 
az ott helyífoglaló nagyforgalmu 
üzlethelység által szetezíe és a 
kereskedő igy joggal igényelheti, 
hogy az ő munkájával szerzett 
értéktöbbletből részesedést kapjon, 
ha bérlete megszűnnék, az általa 
szerzett értéktöbblet más élveze­
tébe megy át. Mikor legutóbb a 
bolthelységek felszabadítása körül 
folyt a harc a háztulajdonosok és 
a kereskedelmi érdekeltségek kö­
zött, a kereskedelmi érdekeltség 
már felvette a kereskedelmi tulaj­
don megóvásának gondolatát és 
javaslatot tett a kormánynak arra- 
nézve, hogy az akkoriban már 
ismert francia törvényjavaslat min­
tájára a kereskedelmi tulajdon 
intézményét nálunk is meghono­
sítsák.

Korcsma hideg és meleg 
ételekkel.  A Podmanifzky-u- 67 
sz. alatt egy furcsa cégtábla vonja 
magára a figyelmet: Kucserka 
Lajos korcsmáros hideg és meleg 
ótelek! Felesleges megjegyezni, 
hogy korcsmái engedélyes czakis 
hideg ételt szolgálhat ki, de itt 
úgy látszik túlteszik magukat a 
(örvényen. A tulajdonossal akar­
tunk a különös kiírás felől érdek­
lődni s e miatt lementünk mintegy 
16 lépcsőfokon a pince-korcsmába. 
A szokott sötét pesti pince, apró 
ablakokkal,egyik sarokban néhány

Ilii Imi ni I , ha sz nos t anácsadó:  s z a k m á n k  t* I ő li a r e «  sit a „V E XI) KM « !
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hordó, a másikban egy pár rokkant ! 
asztal dühöng. Az engedélyes 
Kucserka nem volt otthon ; igy nem ; 
tudtuk meg, miért díszeleg a 
„meleg ételek" kiírás; de reméljük 
a hatóság majd kiváncsi lesz rá 1

A ren d őrség  a fanoncok  
védelm éről. A főkapitány rende­
letben utasította a rendőrközegeket, 
hogy kisérjék fi ivelernmci azokat az 
egyre szaporodó eseteket, amelyek­
ben az utcán fejletlen, serdülőkorú 
tanoncuk tulnehéz kocsikat húznak 
vagy tulsulvos csomagokat cipelnek. 
Minthogy az ilyen tulnehéz munka 
komolyan veszélvezteti a tanoncok 
egészségét, a főkapitány elrendelte, 
hogy a rendőrök minden ilyen eset­
ben állapítsák meg a tanonc gazdá já ­
nak nevét és címét, hogy igy a ki­
hágásnak minősített cselekedet miatt 
az illető ellen eljárás legyen indít- j 
ható.

Franci? Károly a Franck Henrik 
Fiai pét kávégyár 43 éven át főnöke 
a napokban Linzben meghalt. Jó 
árujáról, szolid üzleti elveiről is­
mert nagyiparosnak érdeme, hogy 
gyárai a mai színvonalra emelked­
tek, céltudatos munkája folytán.

A gazd a sá g i  é le i  t ízparan­
cso lata .  Albjrt Edward W i^wim, 
aki változatos életmódja folytán sok 
tapasztalatot gyűjtött , az alábbi ,.tiz- 
parancsolatot állította össze:

1. Figyelj mindig a szakemberek 
véleményére s ha kiderül, hogy a tied 
nincs megalapozva, akkor ne késle­
kedjél ezt elismerni.

2. Ne nevess az uj eszméken és 
találmányokon.

3. Minden oldalról vizsgáld meg 
tervedet, mielőtt kiviteléhez fognál.

4. Becsüld a jé) szokások és finom 
modor értékét.

5. Sohase légy határozatlan.
0. T udd  azonban mindig, hogy mi­

kov kell illetékesebbre bízni a dolgot ,
7. Fgy  pontban légy csak fölény­

ben másokkal szemben s tudj azután 
ebből hasznot huzni.

Ne légv babonás.
9. Miirdiy a jövőbe vesd a szemed.
10. Legyen érzéked és ápold ezt 

minden iránt, ami valóban szép.
Volt ez az ur  vegyész, ügynök, bá- 

nyafelügyelö. író: de kiérem, nk e 
tízparancsolatból, ha nem is vallotta 
volna be. hogy szállodás is volt!

X. kerületi  kőbányai v á la sz t­
mány ülése december hó 10 -én. 
pénteken d. u. -1 órakor Jarmer 
József vendéglőjében X.. Maglódi- 
uf 17. Polgári serfőzde lesz. Az 
ülésen való szives megjelenést 
héri Wrabeíz Gusztáv kerületi 
elnök.

I ti ő í p c n / 1 t a k a r i t

Elhunyt. Mőritz Albertad szül. 
Goldmann Berta f. hó 2 án 33 éves 
korában, boldog házasságának 
13 ik évében Balafonlellén, Teme­
tése f. hó 4 -én volt általános rész­
vét mellett. Az elhunytban Mórifz 
Albert kartársunk a Kiszel-ét- 
termek volt üzletvezetője felesé­
gét gyászolja. Nyugodjék Békében.

Elhunyt. Csizmadia Pál ny. ág. 
ev. tanító, várni. förv. hatósági biz. 
tag. m. hó 27 én 74 éves korában. 
Temetée m. hó 29-én volt az Új­
köztemetőben általános részvét 
mellett. Dr. Csizmadia Imre ügyvéd 
és Csizmadia Ferencz vendéglős 
kartársunk édesatyjukat gyászol­
ják az elhunytban. Béke hamvaira !

Ja z z  és c sá rd á s .  Az angol 
szállodások látogatása alkalmával, 
a Gellérí-szállóban volt látható ez 
az érdekes és tanulságos jelenet. 
Az angolok tiszteletére teát adtak 
a Gellérfben s ez alkalommal a 
szálló zenekara ideg- és hurpatía- 
násig játszotta a nemzetközi mu­
zsikát, a jazzbandot. Ugyanakkor 
azonban az angolok találtak ma­
guknak a szálló egy más helyisé­
gében másfele muzsikát js : csár­
dást játszó cigánybandáí. És termé­
szetes. hogy az angol vendégek 
érzéketlenül viselkedtek a szaka­
dásig igyekvő jazzbanddel szem­
ben, ellenben lelkes ünneplésben 
részesítették a cigánybandáí. És 
a csárdást, sőt maguk is csár­
dásra penderíilfek, minden telhető 
igyekezettel.

Mégis, hiába minden bizonyko­
dás és hiába a legilletékesebb 
angolok tanulságtétele, a mieink 
mégse hiszik el, hogy a nálunk 
járó idegent nem érdekli a nem­
zetközi művészet és különösen 
nem érdekli a saját kultúrájából 
alázatosan elébetálalt utánzat, 
mert hiszen mindezt megkaphatja, 
sőt sokkal jobb minőségben meg­
kapja ő magának odahaza is. El­
lenben, ha idegen idevetődik, 
őszintén is, meg udvariasságból 
js a mi külön érdekességünk, a 
mi nemzeti magyar világunk iránt 
érdeklődik és nem visszás neki 
még a legegzoíikusabb művészeti 
különösségünk sem. Mint ahogy 
mi Angliába vetődvén, bizonyára 
nem az ott kapható Hunyadi dános- 
vizet volnánk kiváncsiak megkós­
tolni, sem a Bethlen réghallott 
beszédeit nem böngésznék az an­
gol lapokból, hanem a minél ango- 
labb angolosságokaf keresnék. De 
úgy látszik közülünk igen sokan 
már el se tudják hinni, hogy az 
egészséges embereknek őszintén 
nem tetszik a hízelgés.

„Buzogány" A sz ta l tá rsaság  
Royal csopor tja  minden hétfőn 
este Fehér János \'adds,r.tunya“ 
vendéglőjében, Hársfa-u. 37 sz. 
összeöjvetelt fart.

R orheze lés i  tanfolyam v e n ­
d ég lő sö k  é s  ko rcsm á ro so k  ré ­
szére .  November hó végén Buda­
fokon az állami pincemestert* szak­
iskola igazgatóságánál vendéglő­
sök és korcsmárosok részére 11 
napos borkezelési tanfolyam fog 
tartatni. Az előadások szombat és 
vasárnap kivételével mindenkor 
délután 3-tól 6 -ig tartanak, mely 
másfél óra elméleti és másfél óra 
gyakorlati oktatásból fog állani. A 
tanfolyam befejeztével, sikeres 
vizsga után, minden hallgató 
bizonyítványt kap. Azok a kar- 
társak, akik ezen a tanfolyamon 
részt kívánnak venni, ebbeli szán­
dékukat 110,000 K. tandíj lefizetése 
mellett szóval vagy Írásban a 
Budapesti Korcsmárosok Ipartársu- 
lata irodájában, VI, Aradi-utca 11 
sz. alatt jelentsék be.

Genfiek kedd i  vacsorá i .  A
Goenfi egysület casinoja fellendí­
tése céljából egy igen sikerült öt­
letet valósit meg. Ugyanis minden 
kedden egy-egy üzem estélyt ren­
dez a casinóban, amelyen minden 
tagot nemcsak szívesen látnak, de 
megjelenésüket el is vár ják ! Az 
estélyek rendezői arra törekednek, 
hogy ezeket kedd estéket felejt­
hetetlenné tegyék, ami az előké­
születek után Ítélve sikerülni is 
fog. Az első estélyt november 16-án 
a Wágner ház rendezi, nov. 23-án 
a Vadászhürí, nov. 30-án a Hungá­
ria, dec. 7 én Dunapalota, dec.1b-én 
Pannónia, dec. 21-én a Metropol 
rendezi. Az estélyekre a tagokat 
ezúton is meghívja az egyesület.

A Magyar B uzogány  a sz ta l ­
társa sá g  tagösszejövefeleií min­
den héten hétfőn tartja meg esti 8 
órakor a Dohány-u. 20. alatt lévő 
Pósch-féle vendéglőben.

K épviseli-e  az ip a r o sé rd ek e í  
a K ereskedelm i é s  Iparkam ara?
Erre a kérdésre határozott választ 
kapunk a következő esetből. A 
cukrásziparosok azt kérik a keres­
kedelmi minisztertől, hogy a Mi­
kulás előtti vasárnapon üzleteiket 
egész nap nyitva tarthassák. Eb­
ben a kérdésben értekezletet tar­
tottak a kereskedelmi minisz­
tériumban Jezsoviís államtitkár 
elnöklete alatt. Az értekezleten a 
Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara képviselője előterjesztette 
a kamara véleményét, amely sze­
rint, ha a fűszeresek, droguisták, 
illatszerészek, divatárusok stb. 
szintén meg nem kaphatják az 
egész napi nyiívaíarfást, akkor a 
cuk részi párosok se tarthassanak 
nyitva! Látjuk tehát, hogy a Ka­
mara feje csak a kereskedők ér­
dekében fá j; az iparosokkal nem 
törődnek: sőt az iparosság önálló 
lépéseit itt is igyekeznek elgán­
csolni.

m e g, li a i I í a „ V É N I) É <> “ - h e n li i r d e t l
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V e n d é g lő s ö k ! Legcélszerűbb 
Karácsonyi ajándékkal szolgálha­
tunk úgy magunknak mint csalá­
dunknak és üzletünknek, ha a 
rögtön megtanulható „Mignon41 
írógépet megvesszük levelező lap­
ra Tímár Gyula volt bpesti és 
törökbálinti vendéglős azonnal jön 
és bemutatja. V. Nádor-u. 13 1 7.

A Gundel d á n o s  é s  id. Kom­
in er Ferenc emlékét ápoló asztal- 
társaság pénteken d. e. J2 órakor 
összejövetelt tart az alanti helyeken

November
26-án Wagner Béla vendéglőjé­

ben VI., Andrássy-ut 44.
December

10-én Dökker Ferenc vendéglő­
jében VI., Berlini-tér 1.

24-én Kommer Ferenc vendéglő­
jében IV., Türr István-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk.

A Főpincérek O rszágos  E gye­
sü le te  VJ., Andrássy-ut 48. félem., 
minden hét kedjén taggyűlést tart 
d. e. 10 — 12 között. Választmányi 
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

V end ég lősök  „dóbarátok" asz­
taltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 5 órakor

November
17-én Mayer István vendéglőjé­

ben Vili., Drégely-u. 7.
2 4 -én Kamarás Mihály vendég­

lőjében Vili., Tisza Kálmán-tér 17.
December

1-én Nagy dános vendéglőjében
Vll.. Dembinszky-u. 16.

7. (Kedden) Nagy dános vendég 
lőjében Vili., Baross-u. 109.

15-én Gregorits Simon vendég- < 
lőjében Vili., Népszinház-u. 23. .

2 2 -én Német dózsef vendéglőié- I 
ben Vll., Rózsa it. 21 .

29-én Beer László vendéglőjében 
(Szarka Imre utóda] Vili., Fhg Sán- 
dor-u. 4 4 .

A „dóbarátok" uzsonnáján szí­
vesen látjuk az uj karfársakat.

A v en d é g lő sö k  vacsorá i  pén­
teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek :

November
19-én Malosik Ferenc vendéglő­

jében Vili., Népszinház-uíca 15.
A vacsorára ne feledkezzünk 

elmenni.
Minden v en d é g lő s  é s  kávés

tartson üzletében Ziv</c/t*-féle Uni- 
cumof, mert azt állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicum eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy látja, hogy csakugyan eredeti 
árut kap.

Hogyan jelzik a p en gő i?
A pénzügyminiszter valamennyi 
pénzügyi hatósághoz és hivatalhoz 
rendeletet intézett, amely szerint a 
pengő rövidített jelzésére „P", a 
fillér rövidített jelzésére pedig „f“ 
alkalmazandó. Tehát az étlapárak­
nál stb. már jövő esztendő elejétől 
kötelező lesz a pengőben számított 
árakat a fenti rövidítésekkel feltün­
tetni.

Az adóhátralékok miatti 
zálogolásokról.  Az érvényes 
szabályok szerint a zálogolási eljá­
rás során elsősorban az adós kész­
pénzét, értékpapírjait, arany- és 
ezüstnemüit (drágaságait), másod­
sorban fizetését, bérét, ellátási dijait, 
harmadsorban követeléseit (házbér, 
takarékbetét, kölcsöntőke s tb ), vé­
gül az ingóságait kell lefoglalni. Az 
ingóságok közül lehetőleg csak 
azokra kell szorítkozni, amelyeket 
az adós maga jelöl ki, hogy a hát­
ralék az adózó minél kisebb sérel­
mével és kárával biztosítható legyen. 
Az ingóságok lefoglalása nevüknek, 
leírásuknak a zálogolási jegyző­
könyvbe való felvételével történik, 
anélkül, hogy azokat pecséttel vagy 
egyéb megjelöléssel kellene ellátni, 
Fia a lefoglalt ingóságok a tulaj­
donosnál nincsenek kellő bizton­
ságban, a zálogtárgyakat a ható­
sági raktárba kell beszállítani. 
Egyébként azonban a zálogtárgyak 
a tulajdonos őrizetében maradnak, 
akit a végrehajtó az elidegenítés 
vagy szándékos megrongálás bün­
tetőjogi következményeire figyel­
meztetni köteles. A zálogolásért 
vagy annak megkísérléséért az adó­
hátralék összege után számított 6 
százalékos behajtási illeték jár a 
behajtást végző község (város) 
javára.

Ha az özvegy az iparág  
folytatását elmulasztja be­
jelenteni az iparhatóságnak, ez 
még nem vonja maga után az öz­
vegyi jog megszűnését. Az a körül­
mény, hogy az iparos halála után 
az általa gyakorolt ipart az életben 
maradt házastársa nélkül folytatja, 
hogy az üzletátvételét az 1922: XII. 
t.-c. 7. §-ában megállapított határ­
időn belül az iparhatóságnak beje­
lentette volna, nem az özvegyi jog 
megszűnését, hanem csak a törvény 
12b. §-ának 1. pontja alatt megha­
tározott büntetés alkalmazását vonja 
maga után. Ilyen esetekben a be­
jelentés elmulasztása az idézett sza­
kasz alkalmazását vonja maga után.

Ily esetekben a bejelentés elmulasz­
tása az idézett szakasz alapján bün­
tetendő kihágás lévén, az ipariga­
zolvány, illetőleg iparengedély nélkül 
való iparűzésről rendelkező 126, §. 
1. pontjában meghatározott megtor­
lást önként értetődőleg nem lehet 
alkalmazni. (93,324-1925. K. M. 
sz. első hat.)

Uj rend az adóförlési e l ­
járásoknál.  A közigazgatási 
bizottságnak a vármegyékben fel­
hatalmazást adott a pénzügyminiszter, 
hogy az 500 aranykoronánál nem 
nagyobb adótörléseket saját hatás­
körükben eszközölhessék, Ez az 
intézkedés lehetővé teszi azt, hogy 
a vidéki adózóknak adóreklamá­
lásuk esetén nem kell sokáig 
várakozniuk reklamálásuk elintézé­
sére, mivel ilyen kisebb összegnél 
azt a jövőben nem kell a pénzügy- 
miniszterhez felterjeszteni és igy az 
elintézési mód sokkal közvetlenebb.

A m esferképző ipari tan­
folyamok záróv iz sgá la ta i­
nak a m estervizsgálattal  
egyenértékűvé nyilvánítása.
A kereskedelemügyi miniszter 1926. 
évi 91066. számú rendelete: Folyó 
évi szeptember hó 21-én kelt 75287. 
szánni rendeletemmel kiadtam az 
állami iparoktatási intézetek mester­
képző ipari tanfolyamainak szerve­
zeti szabályzatát. Ennek a szabály­
zatnak 11. §-a szerint az említett 
tanfolyamoknak a záróvizsgálatai az 
1922; XII. f.-c. 26. §-ában megálla­
pított mestervizsgálattal egyenérté­
kűek. Az ezeket a tanfolyamokat 
végzett tanulók a záróvizsgálat si­
kereskiállását tanúsító bizonyítványuk 
alapján iparuk önálló iizésére, szakba- 
vágó gyakorlat külön kimutatása 
nélkül, iparigazolványt nyerhetnek 
és cégükben, nyomtatványaikon vagy 
hirdetéseikben a „mester" szót hasz­
nálhatják. Felhívom Címedet, hogy 
az 1922: XII. t.-c. végrehajtása tár­
gyában kiadott 1923. évi 78.000. 
számú rendeletem 52. és 53. §-ai-

1926 november 15

NAGY IGNÁC
pin ce fe lszere lé s i  cikkek raktára  

Budapest,  VII, Károly-höruf 9
A j á n l j a  d ú s a n  fe ls z ere l i  r a k t á r á t ,  u in. :  

b o rs z d v a t ty u k ,  s z ü r ö g é p e k ,  p a l a c k o k ,
• p a r a f a d u g ó k ,  c ímkéi* s tb  Tel  : ű 11515

Keveset használt  úri ruhák 
nagy választékban kaphatók.

Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése

Polacseh és Berger



ban foglalt rendelkezéseknek a fen­
tiek szerint történt kiegészítéséről 
tudomásulvétel és alkalmazkodás 
végett a hatósága területén működő 
elsőfokú iparhatóságokat és ezek 
utján az ipartestületeket is megfele­
lően értesítse.

1926 november 15

OD^LETVlI./VOfD
Wurglifs Vilmos vendéglős 

kartársunk, Kőfaragó-u. 10. sz. alatt 
lévő borházát kibővítette vendéglő­
vel. A csinos helyiséget igen Ízlé­
sesen a Lingel Károly és fiai cég 
rendezte be pompás Ülőbútorokkal. 
A kellemes szórakozóhelyen a régi 
elismert kitűnő borok és ételek 
szerepelnek; a figyelmes kiszolgá­
lásról Gáspár Kálmán régi körül­
tekintő üzletvezetése gondoskodik.

Pafz Antal vendéglős kartár­
sunk VI, Hajós-u. 31. sz. Desstwffy- 
utca sarok, vendéglőjét kibővítette 
és újonnan átalakíttatta. A kiváló 
nagyforgalmu üzlet híres ételei, ita­
lai mellett minden szombaton disznó­
toros vacsora várja a vendégeket.

Unferreiner J á n o s  balaton- 
földvári szállodás kartájunk át­
vette a „Svábhegy" nagyszállodát. 
Mint elismert kiváló szakember, az 
ő pompás magyar-francia konyhá­
jával és nemes boraival, vissza­
állítja a szálloda régi jő hírnevét. 
Az étterem kilátó-terraszáról a nagy- 
Budapest pompás panorámáját az 
idegenek nem mulasztják el meg­
tekinteni.

A Brifania szállodát,  mint 
értesülünk, a Németh-család, a deb­
receni „Arany Bika" szálloda bérlői 
megvették. November hó 15-én 
veszik át a régi tulajdonos Mein- 
hardt Kurt r.-t.-tól.

Király harmadik lett 
a kassai

marafhoni versenyen
Hempel és a cseh Maly verte meg 
Királyt, áld 15 km-nél már száz 
méterrel vezetett, de azután több­
ször megállt lábgörcseif kimaszi- 
rozíatni. A sáros uí miatt 
gyengék az idők Egész Kassa 
kivonult a mintaszerűen megrende­

zett versenyre.
A befutás sorrendje a következő 

volt:

1. Hempel SC Charlotíenburg 2
6 . 57 : 52 mp.

2. Maly Prága 3 ó. 04:06 mp.
3. Király ESC 3 ó. 05 : 57 mp.
4. Herzsenyák KEAC 3 ó. 10:58

mp.
Majzik és Hrenyovszhy meg­

verte Szerbet. Váratlan meglepe­
téssel végződött az MTE vasárnapi 
10 km. es országúti versenye.

Majzik egész szezon folyamán 
legjobb hosszufávfuíóink közé tar­
tozott és ezt a pozícióját most 
még jobban bebiztosította.

Majzik elejétől végig vezetett. 
8:17-es első körét csak CJáró 
tartotta, azután Hrenyovszky, majd 
40 méterrel hátrább a Szerb, Ró­
zsa és Cséfay-csoporf következett. 
5000-nél 17:02 volt Majzik és
Hrenyovszky, 17 : 05 CJáró 17:07 
Szerb, 17:25 Rózsa ideje. Itt már 
látszott, hogy Szerbnek nem megy. 
7500 méternél már 17 mp-el van 
az együtt haladó (25:50) Hre­
nyovszky és Majzik mögött és 
meg sem kísérli a felzárkózást. 
Az utolsó kilométeren Majzik küz­
delem után elhúz és biztosan győz.

1. MAC (2, 3, 6 , 10, 13, 18, 20, 
23, 29,) - 140 pont. 2. MTE (4,
5,8,9, 11, 17, 19, 2 2 , 26, 29) 174
pont. Egyénileg: 1. Majzik ESC 
34:24.4 mp., 2 . Hrenyovszky MAC 
34:35 mp., 3. Szerb MAC 35i 16 mp., 
4. CJáró MTE 35:29 mp., 5. Rózsa 
MTE 36:13.6 mp., 6 . Kulísár MAC 
36:26.6 mp., 7. Hufnagel ESC 
36:46 mp.

Szerb legyőzte Groszt és 
Majzikof Budapest mezei baj­
nokságában. Egyéni befutó: Baj­
nok; Szerb Elek MAC 28 perc 
29.6 mp., 2 . Orosz István MTK 
28:34.2 mp. 3. Majzik Ferenc ESC 
28:43.4 mp. 4. Hrenyovszky MAC 
29:00 mp.,

Világosság Egyetértés \:\
( j : 0) Kőbányai-uf. Biró: Biró 
Sándor. Egyetértés: Szigethy 
Blázs, Rosenau — Peíykó, Zboznc- 
vits, Szíremen — Barna, Dobó, 
Kreiz, Presovszky I., Presovszky II.

Az I. félidőben az Egyetértés 
nagy fölényben játszik, A Presov­
szky kettős szép támadásokat ve­
zet, de a jól játszó Világosság vé­
delem minden helyzetben jól ment, 
bár sok esetben kornerre. A Vilá­
gosság csak ritkán jut szóhoz. 
Egy ilyen alkalmából Brischler 
szabadrúgása után Ruzsik beadá­
sát Szíremen saját kapujába 
rúgja. ( 1:0 )

A II. félidőben a Világosság lábra 
kap, szép támadásokat vezet, 
melynek irányítója a jól játszó 
Borbély. Most meg mégis az 
Egyetértés ér el gólt. Egy támadá­
suk alkalmával a labda már a 
határvonalon van amikor Brischler 
Presovszkyba rúg; a megítélt 1 1-esí 
Kreiz védheíeílenül belövi (1:1).

7. oldal
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Felülmúlja az összes halászkerteket
X, JÁ SZB ER ÉN YI-U T 43

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.
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C M g i t m o r T r s o
Alapár 10000 korona,

minden további szó 1000 korona.

K I A D Ó H IV A T A L  C IM E :
K e n y a  S a n d e r  17/, A lm d s s y - té r  ló . III. 23

□ ó á llapotban lévő nagy meidinger- 
kályha eladó. 1., Bors-u. 4.

Zongorák, píaninók, bérlete vétel- 
eladás, javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt he- 
rencz-tér 7. Zeneakadémiával szem­
ben Gaál.

Vendéglőm közvetlen teherpálya­
udvarral szemben erős iíal-^ és étel­
fogyasztással, nagy borpincével köz­
vetlen lakással eladom. IX, Gróf 
Haller-u. 4.

D i s z n ó t o r o s  v a c s o r a  erdélyi
módra minden szombat este Peres 
Kálmán vendéglőjében. Dob-utca 3). 
S zak társak  találkozó helye.

M érlegképes  könyvelő az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelést és m érlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

V E N D É G L Ő S Ö K  ! Páratlan a

NOVAK-féle
m m Bm atm taam sam aBStsBB& x.
sütemény és kenyér
Vili, Tóm - utca =>). szám. Tt lef  n ) 5'-’-15.

A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  KÖR  
H IV A T A L O S  L A P J A

A MAGYAR SZAKÁCS
s z á l l o d á k b a n  é t t e r m e k b e n ,  v e n d é g l ő k b e n  

és  m a g á n h á z a k b a n  n é lk ü lö z h e t e t le n ,  
m e r t  m i n d e n  s z á m á b a n  ú j a b b  

és  ú j a b b  r e c e p t e k e t  kö zö l

El ő f iz e té s i  á r a  e g y  é v r e  2 4 0 . 0 0 0  k o r o n a

M e g r e n d e lh e tő
A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  k i a d ó h i v a t a l á b a n  

V., Z ri n y i -u  L f. 4 (K ossu th - lé pc ső .)

Cifka József
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